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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Обязательные периодические медосмотры: Минтруд напомнил, что взносы на травматизм платить 

не нужно (28.03.2025) 

Затраты на обязательные периодические медосмотры, которые проводят на основании договоров с 
медицинскими компаниями, - производственные расходы работодателя. Они нужны для деятельности 
организации, не связаны с выплатами сотрудникам. Ведомство пояснило, что такие затраты не облагаются 
взносами на травматизм. 

Отметим, Минтруд и ФНС уже приходили к выводу, что страховые взносы не начисляются на эти затраты. 
Обратите внимание: если организация компенсирует работникам расходы на медосмотры, контролеры 

могут доначислить взносы. Страхователям приходится отстаивать свою позицию в суде. Так, 14-й ААС счел, что 
компенсацию периодических медосмотров не облагают взносами на травматизм. 

Документ: Письмо Минтруда России от 11.02.2025 N 17-4/ООГ-98 
Внесудебный порядок взыскания налогов с физических лиц - поправки приняты в первом чтении 

(28.03.2025) 

Изменения к НК РФ и Закону об исполнительном производстве предполагают, что налоговые долги станут 
взыскивать с физлиц - не ИП во внесудебном порядке (п. 4 ст. 1 проекта). Речь идет о случаях, когда требования 
налоговиков бесспорные. Судебный контроль сохранят в случае спора о законности и обоснованности 
требований инспекции. Предполагается, что поправки заработают 1 ноября 2025 года (ст. 4 проекта). 

Новый порядок будут применять в части долгов по налогам, которые физлицо исчисляет само (при подаче 
деклараций, применении режима НПД). 

Если физлицо не согласится с долгом и подаст заявление о перерасчете или жалобу (апелляционную 
жалобу), взыскать суммы смогут только через суд. Предлагаемый срок обжалования - 30 дней (подп. "в" п. 8 ст. 1 
проекта). В этом случае спорные суммы исключат из ЕНС до вступления в силу решения суда (п. 1 ст. 1 проекта). 
По ним также приостановят взыскание (подп. "в" п. 8 ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 782260-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/782260-8) 
ЕФС-1: суд согласился со штрафом за опоздание из-за технического сбоя (27.03.2025) 

СФР уведомил страхователя, что нужна корректировка сведений в ЕФС-1. Организация внесла 
исправления с опозданием из-за технического сбоя. Фонд начислил штраф. Первая инстанция и апелляция его 
поддержали. 

Апелляция установила, что страхователь сам вызвал технические неполадки. Она отметила: нарушения в 
работе ПО, в т.ч. неполадки в виде его недоработки, - ответственность страхователя. Такие сбои нельзя 
признать основанием для освобождения от штрафа. 

Суды уже приходили к похожему выводу в случае штрафа за позднюю подачу ЕФС-1 из-за технического 
сбоя. 

Отметим, если техошибка будет на стороне фонда, суд, скорее всего, отменит штраф. Так поступил 9-й 
ААС. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 26.02.2025 по делу N А19-22881/2024 
Перевод денег за границу: ЦБ РФ снова продлил ограничения на полгода (27.03.2025) 

Ограничения будут действовать до конца сентября 2025 года. Они предусматривают следующее: 
- граждане РФ и физлица-нерезиденты из дружественных стран могут перевести в течение месяца не 

более 1 млн долл. США (эквивалент в другой валюте) на любые счета в зарубежных банках и не более 10 тыс. 
долл. США (эквивалент в другой валюте) по системам денежных переводов; 

- физлица-нерезиденты, которые работают в РФ, могут перевести за границу зарплату. При этом неважно, 
из какой они страны; 

- организациям из недружественных стран и не работающим в РФ физлицам-нерезидентам из этих же 
государств нельзя переводить средства за рубеж. Ограничение не затрагивает иностранные компании под 
контролем российских юрлиц и физлиц; 
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- банки из недружественных стран могут переводить деньги в рублях через корсчета в российских банках, 
если счета плательщика и получателя открыты в зарубежных банках. 

Документ: Информация Банка России от 21.03.2025 
Переход с УСН на ОСН при добровольном отказе от дробления бизнеса: ФНС указала способы 

(27.03.2025) 

Если при добровольном отказе от дробления бизнеса нужно исчислять и платить налог на прибыль, то 
согласно Письму ФНС участники дробления могут отказаться от УСН следующими способами: 

- подать уведомление об отказе от применения УСН. Это стоит сделать не позднее 15 января года, в 
котором предполагается сменить режим; 

- направить декларацию по налогу на прибыль. В ней с первого отчетного периода и до конца налогового 
периода надо заполнять лист 02 и его приложения с указанием в реквизите "Признак налогоплательщика (код)" - 
"01", а в реквизите "Номер документа" - "0/99999". Уведомление об отказе от применения УСН в данном случае 
не нужно подавать; 

- направить декларацию по налогу на прибыль с пояснительной запиской. В ней следует указать, что 
декларация сдана при добровольном отказе от дробления бизнеса по ст. 6 Закона N 176-ФЗ. В этом случае не 
нужно проставлять в декларации коды, как при применении второго способа. Уведомление об отказе от 
применения УСН также сдавать не надо. 

Документ: Письмо ФНС России от 21.03.2025 N СД-4-3/3006@ 
Отпуска при усыновлении ребенка: новый порядок с 1 сентября 2025 года (27.03.2025) 

Усыновителям нужно будет предоставлять отпуска по уходу за ребенком новым правилам. Их предстоит 
применять до 1 сентября 2031 года. 

Новый документ почти не отличается от действующего. Однако, если в локальных актах организации есть 
отсылка к порядку, который утрачивает силу, следует запланировать их изменение. 

Напомним, усыновителям дают отпуска: 
- со дня усыновления и до истечения 70 календарных дней с даты рождения ребенка. При одновременном 

усыновлении двух и более детей - 110 календарных дней со дня их рождения; 
- до достижения ребенком 3 лет. 
Осведомленные об усыновлении лица должны сохранять тайну усыновления. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 N 351 
Как оформить отпуск по уходу за ребенком 
Как бюджетной организации оформить отпуск по уходу за ребенком 
ФНС пояснила, как рассчитать минимальный туристический налог при покупке санаторно-

курортных путевок (26.03.2025) 

Те, кто оказывает услуги по временному проживанию в составе услуг по санаторно-курортному лечению, 
исчисляют минимальный налог. Его определяют как произведение 100 руб. и количества суток проживания в 
процессе лечения по каждой санаторно-курортной путевке. 

Служба привела примеры расчета минимального налога. 
Пример 1. Семья из 3 человек купила 3 путевки на санаторно-курортное лечение с проживанием в одном 

номере. Длительность каждой путевки - 10 дней. Сумма налога составит 3 000 руб. (100 x 10 x 3). 
Пример 2. По договору с санаторно-курортным учреждением организация купила 200 путевок. 

Длительность каждой из них - 10 дней. Сумма налога составит 200 тыс. руб. (100 x 10 x 200). 
Напомним, недавно ФНС разъясняла, когда налог в рассматриваемом случае не платят. 
Документ: Письмо ФНС России от 18.03.2025 N СД-4-3/2927@ 
Кассация напомнила, что в приказе об увольнении за повторный проступок нужно его 

конкретизировать (26.03.2025) 

Сотруднику объявили выговор, а затем уволили за неоднократный проступок. Наказание он оспорил. 
Две инстанции сочли действия работодателя правомерными, однако кассация с ними не согласилась и 

направила дело на новое рассмотрение. В приказе об увольнении не указали конкретный проступок, 
обстоятельства его совершения и срок, за который допущены нарушения. 

Суд не может сам определять, за какие действия организация расторгла трудовой договор. На это прежде 
обращал внимание ВС РФ. 

Отметим, судам часто не хватает подробностей в приказах о взысканиях, из-за чего они признают их 
незаконными. Так поступил в том числе 1-й КСОЮ. 

Документы: Определение 5-го КСОЮ от 13.02.2025 по делу N 88-1281/2025 
Как уволить работника за неоднократное неисполнение обязанностей 
Как уволить работника бюджетной организации за неоднократное неисполнение обязанностей 
ЦБ РФ оставил ключевую ставку прежней (25.03.2025) 
Регулятор сохранил ключевую ставку на уровне 21%. Это значение установили в октябре прошлого года. В 

декабре и феврале показатель не меняли. 
ЦБ РФ пояснил, что текущее инфляционное давление снизилось, но остается высоким. Годовая инфляция 

на 17 марта составила 10,2%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 
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Если динамика дезинфляции не обеспечит достижение цели, регулятор рассмотрит вопрос о повышении 
ключевой ставки. 

Очередное заседание запланировано на 25 апреля 2025 года. 
Документ: Информация Банка России от 21.03.2025 
Вклад в имущество без увеличения уставного капитала: суд против начисления НДС (25.03.2025) 

Организация внесла неденежный вклад в имущество общества без увеличения уставного капитала. 
Налоговая доначислила НДС: это безвозмездная передача имущества, поэтому такая операция не 
освобождается от налога. АС Поволжского округа проверяющих не поддержал: 

- учредители решили внести имущество, чтобы увеличить чистые активы; 
- это не меняет структуру УК и номинальную стоимость долей, но увеличивает имущество общества; 
- передача имущества носила инвестиционный характер. 
Документы: Постановление АС Поволжского округа от 10.03.2025 по делу N А65-19667/2024 
Как учитывать операции по внесению вклада в имущество ООО и АО 
Пособие по больничному листу: суд не стал взыскивать убытки из-за неверно подсчитанного стажа 

(25.03.2025) 

СФР настаивал на том, что из-за ошибки работодателя при расчете трудового стажа он выплатил 
больничный в большем размере. Организация должна возместить убытки. АС Московского округа фонд не 
поддержал: 

- на сбор документов СФР дал обществу 6 рабочих дней вместо положенных 10; 
- сотрудник уволился, поэтому организация не могла предоставить оригинал или копию трудовой книжки; 
- из-за ее отсутствия нельзя достоверно проверить стаж сотрудника. Возможно, на момент выплаты 

пособия организация рассчитала его правильно. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 04.02.2025 по делу N А40-46843/2024 
Книга продаж и дополнительный лист: ФНС разрешила применять обновленные форматы 

досрочно (25.03.2025) 

С 1 июля 2025 года начнут действовать новые версии форматов книги продаж и ее дополнительного 
листа. Служба поручила инспекциям обеспечить их прием с 1 апреля 2025 года на случай, если 
налогоплательщик подаст их досрочно. 

Напомним, поправки в форматах учитывают, в частности, изменения в обложении НДС плательщиками 
УСН. В новых версиях есть строки для отражения сведений о продажах, облагаемых по ставкам 5 и 7%. 

Документ: Письмо ФНС России от 18.03.2025 N ЕА-4-26/2905@ 
Взыскание налогов за счет имущества: соблюдать досудебный порядок оспаривания не нужно, 

решил суд (24.03.2025) 

Из-за отрицательного сальдо ЕНС инспекция направила организации требование. Его не исполнили, и 
налоговики приняли решение о взыскании. Денег на счете у налогоплательщика не было, поэтому приставам 
направили постановление о взыскании долгов за счет имущества. 

Организация оспорила постановление в суде. Первая инстанция и апелляция оставили заявление без 
рассмотрения: налогоплательщик не урегулировал спор в досудебном порядке. Кассация с ними не согласилась 
и направила дело на пересмотр: 

- согласно позиции ВС РФ, по экономическим спорам, которые возникают из административных и иных 
публичных отношений, соблюдать досудебный порядок урегулирования не нужно. Это касается требований о 
признании не подлежащими исполнению постановлений налоговой о взыскании долгов за счет имущества; 

- такое постановление инспекции - исполнительный документ. Его можно оспорить в суде лишь подачей 
заявления о признании его не подлежащим исполнению; 

- в НК РФ нет спецтребований об обязательной досудебной процедуре урегулирования таких споров. Эти 
имущественные требования налогоплательщик может предъявить в суд независимо от оспаривания 
ненормативных правовых актов инспекции; 

- в данном случае организация заявила имущественное требование - о признании постановления не 
подлежащим исполнению. Тот факт, что она в иске указала на признание недействительным этого 
постановления, не изменяет существа требований имущественного характера. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 27.02.2025 по делу N А56-56611/2024 
Командировка: возмещение расходов на бизнес-зал аэропорта облагают НДФЛ и взносами, 

напомнил Минфин (24.03.2025) 

Перечни выплат, которые не облагают НДФЛ и взносами, закрытые. В п. 1 ст. 217 и п. 2 ст. 422 НК РФ есть 
расходы на командировку. Однако они не включают компенсацию расходов за услуги бизнес-залов в аэропортах 
в период командировки. Поэтому данные выплаты облагают НДФЛ и взносами. 

Такую позицию Минфин уже приводил. 
Документ: Письмо Минфина России от 26.02.2025 N 03-04-05/18534 
Роструд: сроки в рабочих днях считают по производственному календарю (24.03.2025) 

Сроки следует исчислять единообразно. Рабочие дни нужно определять по производственному 
календарю. График работы конкретного сотрудника или организации значения не имеет. 
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Речь идет, например, о сроках оформления трудового договора и выдачи документов, которые связаны с 
работой. 

Отметим, аналогичную позицию уже высказывал Минтруд. 
Документы: Письмо Роструда от 23.01.2025 N ПГ/28880-6-1 
Как исчисляются сроки в трудовом праве 
Как исчисляются сроки в трудовом праве (для бюджетных организаций) 
 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Мониторинг исполнения обязанностей операторов связи: постановление о новой ГИС 

опубликовано (27.03.2025) 

С 1 апреля 2025 года новая ГИС будет взаимодействовать с системами операторов связи. Чтобы им 
получить доступ, нужно направить запрос через личный кабинет на сайте Роскомнадзора. Оператора связи 
зарегистрируют в течение 3 рабочих дней с даты получения запроса. 

С помощью ГИС операторы станут узнавать, в частности сколько абонентских номеров выделено или 
предоставлено в пользование одному гражданину РФ. Это поможет не нарушить общее правило о лимите из 20 
номеров, который начнет действовать с 1 апреля. Также ГИС позволит Роскомнадзору следить за тем, 
выполняют ли операторы ряд обязанностей по проверке числа номеров и пр. 

ГИС будет работать ежедневно и круглосуточно. Однако возможны перерывы из-за сбоев и плановые 
приостановки из-за регламентных и технологических работ. Для последних есть требования к частоте, 
длительности, времени проведения и предварительному уведомлению операторов связи. 

Утверждены и другие нормы. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 18.03.2025 N 318 
 
Штраф за несообщение в военкомат о переезде внутри РФ вырастет - проект принят в первом 

чтении (27.03.2025) 

Если гражданин не известит военкомат или орган первичного воинского учета о переезде на новое место 
пребывания (без регистрации) на срок более 3 месяцев, то заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб. Полагаем, то же 
наказание будут назначать за несоблюдение порядка уведомления. 

Сейчас штрафуют на сумму от 1000 до 5000 руб. При этом в составе нарушения срок пребывания на 
новом месте не указан. 

Документ: Проект Федерального закона N 840347-8 
Перевод денег за границу: ЦБ РФ снова продлил ограничения на полгода (27.03.2025) 
Ограничения будут действовать до конца сентября 2025 года. Они предусматривают следующее: 
- граждане РФ и физлица-нерезиденты из дружественных стран могут перевести в течение месяца не 

более 1 млн долл. США (эквивалент в другой валюте) на любые счета в зарубежных банках и не более 10 тыс. 
долл. США (эквивалент в другой валюте) по системам денежных переводов; 

- физлица-нерезиденты, которые работают в РФ, могут перевести за границу зарплату. При этом неважно, 
из какой они страны; 

- организациям из недружественных стран и не работающим в РФ физлицам-нерезидентам из этих же 
государств нельзя переводить средства за рубеж. Ограничение не затрагивает иностранные компании под 
контролем российских юрлиц и физлиц; 

- банки из недружественных стран могут переводить деньги в рублях через корсчета в российских банках, 
если счета плательщика и получателя открыты в зарубежных банках. 

Документ: Информация Банка России от 21.03.2025 
Предельный срок договора управления МКД с застройщиком предложено увеличить - проект уже в 

Госдуме (26.03.2025) 

Согласно поправке застройщик обязан передать дом на обслуживание управляющей компании не более 
чем на год. Сейчас максимальный период - 3 месяца. Речь идет о сроке договора, который заключают в течение 
5 календарных дней с даты получения разрешения на ввод дома в эксплуатацию. 

Новшество вступит в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 868907-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/868907-8) 
Мер предварительной защиты при оспаривании ряда нормативных актов станет больше с 31 марта 

2025 года (25.03.2025) 

Можно будет попросить суд применить любую меру предварительной защиты при оспаривании НПА о 
правовом режиме объекта или условиях его использования либо защиты. Однако мера должна быть соотносима 
с требованием и соразмерна ему. 

Сейчас в КАС РФ есть нормы, которые противоречат Конституции. Одна из них предполагает, что суд 
независимо от содержания НПА вправе назначить лишь 1 меру - запрет применять его к административному 
истцу. 
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Напомним, в 2024 году КС РФ установил временное правило для случаев, когда заявитель просит суд 
признать недействующим региональный правовой акт об отказе пополнить перечень выявленных объектов 

культурного наследия. В этой ситуации можно обязать, например, собственника объекта с особыми признаками 
не сносить его, пока идет разбирательство. 

Также КС РФ разрешил расширить меры предварительной защиты при оспаривании и ряда других 
нормативных актов, что и предусматривает новый закон. 

Документы: Федеральный закон от 20.03.2025 N 37-ФЗ 
Каковы перспективы и риски в случае, когда заявитель просит принять меры предварительной 

защиты 
Правительство смягчило запрет на майнинг в ряде регионов (25.03.2025) 

С 21 марта 2025 года разрешено добывать цифровую валюту на отдельных территориях субъектов РФ, в 
которых запрет на майнинг, при условии использования своей электроэнергии. Нужно получить подтверждение, 
что принимающие устройства для майнинга берут электроэнергию не из Единой энергетической системы России. 

Такое подтверждение майнеру может выдать: 
- организация по управлению единой национальной (общероссийской) электрической сетью; 
- системообразующая территориальная сетевая организация; 
- системный оператор электроэнергетических систем РФ. 
Напомним, полный запрет на майнинг введен в 10 регионах с 1 января 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 21.03.2025 N 341 
ЦБ РФ оставил ключевую ставку прежней (25.03.2025) 

Регулятор сохранил ключевую ставку на уровне 21%. Это значение установили в октябре прошлого года. В 
декабре и феврале показатель не меняли. 

ЦБ РФ пояснил, что текущее инфляционное давление снизилось, но остается высоким. Годовая инфляция 
на 17 марта составила 10,2%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Если динамика дезинфляции не обеспечит достижение цели, регулятор рассмотрит вопрос о повышении 
ключевой ставки. 

Очередное заседание запланировано на 25 апреля 2025 года. 
Документ: Информация Банка России от 21.03.2025 
Заявление об индексации присужденных сумм: поправки о сроке на его подачу приняты в 

финальном чтении (24.03.2025) 

В АПК РФ, ГПК РФ и КАС РФ установят, что обратиться за индексацией присужденных денег можно в 
течение года со дня, когда должник исполнил судебный акт. По просьбе заявителя суд может восстановить срок, 
если его пропустили по уважительной причине. 

В арбитражном процессе заявление станут рассматривать в порядке упрощенного производства. 
Напомним, оно предполагает среди прочего, что судья разрешает спор не позже 2 месяцев со дня поступления 
документа, а если судья назначил заседание - не позже 3 месяцев с того же момента. 

Сейчас по АПК РФ заявление об индексации рассматривают в течение 10 рабочих дней с даты 
поступления заявления. При этом не проводят заседание и не извещают участников дела. Однако суд может их 
вызвать, если нужно. 

Новшества вступят в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. Правила 
рассмотрения заявлений по ГПК РФ и КАС РФ не изменятся. 

Пока в 3 кодексах нет норм о периоде обращения за индексацией. Из-за этого еще в июне 2024 года КС 
РФ предусмотрел для арбитражного процесса годичный срок. В декабре того же года ВС РФ дал разъяснение, из 
которого можно сделать вывод: этот подход по аналогии применяют и в общей юрисдикции. 

Документ: Проект Федерального закона N 746276-8 
В 2025 году годовые заседания акционеров крупнейших АО могут пройти с учетом нового 

послабления (24.03.2025) 

АО с более чем 1 млн акционеров может организовать годовое заседание общего собрания акционеров с 
дистанционным участием без определения места его проведения и возможности там присутствовать. Речь идет 
о случае, когда в уставе нет положения о праве так провести заседание. 

Послабление вступило в силу 20 марта 2025 года. 
Напомним, по общему правилу у акционеров должна быть возможность присутствовать в месте 

проведения дистанционного заседания. Иное компания вправе определить в уставе с 8 августа 2024 года и 
применять с 1 марта 2025 года независимо от числа акционеров. 

Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 20.03.2025 N 35-ФЗ 
 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Наниматель не смог удержать излишние отпускные при увольнении госслужащего - суд их не 

взыскал (28.03.2025) 
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Госслужащий отгулял отпуск, а чуть позже уволился. Неотработанные отпускные у него не удержали. 
Наниматель попытался взыскать их через суд. Суды трех инстанций такой подход не поддержали. 

Суды отметили: по ТК РФ и ГК РФ взыскать с работника долг можно только в ряде случаев, перечень 
которых закрыт. Если работодатель при увольнении не смог удержать суммы за неотработанные дни отпуска, 
оснований взыскивать их через суд нет. 

По мнению нанимателя, право на возврат средств не может зависеть от того, есть ли у работника на 
момент увольнения невыплаченная зарплата, из которой можно удержать отпускные. Однако суд этот довод 
отклонил. Взыскать долг через суд нельзя, даже если при увольнении не удержали его из-за недостатка 
причитающейся работнику суммы. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 27.01.2025 N 88-1227/2025 
Отпуска при усыновлении ребенка: новый порядок с 1 сентября 2025 года (28.03.2025) 

Усыновителям нужно будет предоставлять отпуска по уходу за ребенком по новым правилам. Их 
предстоит применять до 1 сентября 2031 года. 

Новый документ почти не отличается от действующего. Однако, если в локальных актах организации есть 
отсылка к порядку, который утрачивает силу, следует запланировать их изменение. 

Напомним, усыновителям дают отпуска: 
- со дня усыновления и до истечения 70 календарных дней с даты рождения ребенка. При одновременном 

усыновлении двух и более детей - 110 календарных дней со дня их рождения; 
- до достижения ребенком 3 лет. 
Осведомленные об усыновлении лица должны сохранять тайну усыновления. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 N 351 
Как оформить отпуск по уходу за ребенком 
Как бюджетной организации оформить отпуск по уходу за ребенком 
Смягчение запрета на работу несовершеннолетних по выходным - поправки приняты в третьем 

чтении (28.03.2025) 

Предложили разрешить привлекать к труду в выходные и праздники лиц от 14 до 18 лет на летних 
каникулах. Речь идет о работе по направлению службы занятости или в составе студенческих отрядов. 
Последние должны быть включены в федеральный или региональный реестр молодежных детских объединений 
(абз. 4 ст. 1 проекта). 

Для работы в выходные и праздники нужно будет письменное согласие несовершеннолетнего. 
Дополнительно может понадобиться согласие: 

- одного из родителей или попечителя, если работнику меньше 15 лет; 
- органа опеки и попечительства либо иного законного представителя, если несовершеннолетний, 

например, сирота. 
По-прежнему лиц до 18 лет нельзя будет направлять в командировки, привлекать к сверхурочному и 

ночному труду. Исключения для творческих работников сохранят. 
Планируют, что поправки вступят в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 635566-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/635566-8) 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Подготовительные работы оформили по окончании основных - суд признал расходы нецелевыми 

(27.03.2025) 

Муниципалитет заключил с подрядчиком контракт по благоустройству зоны отдыха. При проверке 
использования средств выяснилось, что по окончании основных работ заключили допсоглашение на работы, 
которые могли быть лишь в начале (устройство подстилающих слоев и др.). Это увеличило цену контракта. 
Проверяющие и суды сочли оплату такого соглашения необоснованной. 

Подрядчик должен был сообщить заказчику о допработах заранее и приостановить основную работу, если 
ответа не последовало. Иначе он не вправе требовать оплату таких работ. 

Документ: Постановление 16-го ААС от 03.03.2025 по делу N А61-798/2024 
ЕФС-1: суд согласился со штрафом за опоздание из-за технического сбоя (27.03.2025) 

СФР уведомил страхователя, что нужна корректировка сведений в ЕФС-1. Организация внесла 
исправления с опозданием из-за технического сбоя. Фонд начислил штраф. Первая инстанция и апелляция его 
поддержали. 

Апелляция установила, что страхователь сам вызвал технические неполадки. Она отметила: нарушения в 
работе ПО, в т.ч. неполадки в виде его недоработки, - ответственность страхователя. Такие сбои нельзя 
признать основанием для освобождения от штрафа. 

Суды уже приходили к похожему выводу в случае штрафа за позднюю подачу ЕФС-1 из-за технического 
сбоя. 

Отметим, если техошибка будет на стороне фонда, суд, скорее всего, отменит штраф. Так поступил 9-й 
ААС. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 26.02.2025 по делу N А19-22881/2024 
Отпуска при усыновлении ребенка: новый порядок с 1 сентября 2025 года (27.03.2025) 
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Усыновителям нужно будет предоставлять отпуска по уходу за ребенком новым правилам. Их предстоит 
применять до 1 сентября 2031 года. 

Новый документ почти не отличается от действующего. Однако, если в локальных актах организации есть 
отсылка к порядку, который утрачивает силу, следует запланировать их изменение. 

Напомним, усыновителям дают отпуска: 
- со дня усыновления и до истечения 70 календарных дней с даты рождения ребенка. При одновременном 

усыновлении двух и более детей - 110 календарных дней со дня их рождения; 
- до достижения ребенком 3 лет. 
Осведомленные об усыновлении лица должны сохранять тайну усыновления. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 N 351 
Как оформить отпуск по уходу за ребенком 
Как бюджетной организации оформить отпуск по уходу за ребенком 
Суд: нельзя произвольно поменять место высадки деревьев по муниципальному контракту 

(26.03.2025) 

При строительстве дорог городской департамент должен был благоустроить и озеленить их за счет 
бюджетных средств. Работы предусматривал муниципальный контракт. Проверяющие выяснили: саженцы 
высадили не вдоль строящихся дорог, а в другом районе - на территориях школ, детских садов, во дворах жилых 
домов. Департамент обосновал это тем, что вдоль дорог нет свободной земли под высадку, а рядом и так 
достаточно деревьев. В других же местах не хватало зеленых насаждений. 

Контролеры с таким подходом не согласились и посчитали это нецелевым расходом. Суды поддержали их. 
Администрация территориального органа муниципалитета должна была согласовать места насаждений с 
департаментом градостроительства. 

Документ: Постановление 14-го ААС от 13.02.2025 по делу N А05-8365/2024 
Кассация напомнила, что в приказе об увольнении за повторный проступок нужно его 

конкретизировать (26.03.2025) 

Сотруднику объявили выговор, а затем уволили за неоднократный проступок. Наказание он оспорил. 
Две инстанции сочли действия работодателя правомерными, однако кассация с ними не согласилась и 

направила дело на новое рассмотрение. В приказе об увольнении не указали конкретный проступок, 
обстоятельства его совершения и срок, за который допущены нарушения. 

Суд не может сам определять, за какие действия организация расторгла трудовой договор. На это прежде 
обращал внимание ВС РФ. 

Отметим, судам часто не хватает подробностей в приказах о взысканиях, из-за чего они признают их 
незаконными. Так поступил в том числе 1-й КСОЮ. 

Документы: Определение 5-го КСОЮ от 13.02.2025 по делу N 88-1281/2025 
Как уволить работника за неоднократное неисполнение обязанностей 
Как уволить работника бюджетной организации за неоднократное неисполнение обязанностей 
ФНС пояснила, как рассчитать минимальный туристический налог при покупке санаторно-

курортных путевок (26.03.2025) 

Те, кто оказывает услуги по временному проживанию в составе услуг по санаторно-курортному лечению, 
исчисляют минимальный налог. Его определяют как произведение 100 руб. и количества суток проживания в 
процессе лечения по каждой санаторно-курортной путевке. 

Служба привела примеры расчета минимального налога. 
Пример 1. Семья из 3 человек купила 3 путевки на санаторно-курортное лечение с проживанием в одном 

номере. Длительность каждой путевки - 10 дней. Сумма налога составит 3 000 руб. (100 x 10 x 3). 
Пример 2. По договору с санаторно-курортным учреждением организация купила 200 путевок. 

Длительность каждой из них - 10 дней. Сумма налога составит 200 тыс. руб. (100 x 10 x 200). 
Напомним, недавно ФНС разъясняла, когда налог в рассматриваемом случае не платят. 
Документ: Письмо ФНС России от 18.03.2025 N СД-4-3/2927@ 
Бюджетное учреждение не может тратить на благотворительность даже собственные доходы, 

считает Минфин (25.03.2025) 

Ведомство отметило, что пожертвование денег и нефинансовых активов не соответствует целям создания 
бюджетных учреждений. Их средства (в т.ч. от приносящей доход деятельности) нельзя направлять на цели, 
которые не связаны с уставной деятельностью. 

Минфин также указал, что при безвозмездной передаче имущества, которое учреждение не использует, 
нужно учитывать: 

- требования к согласованию распоряжения отдельными видами имущества; 
- порядок согласования крупных сделок и сделок с заинтересованностью. 
Документ: Письмо Минфина России от 16.01.2025 N 02-02-07/2827 
ЦБ РФ оставил ключевую ставку прежней (25.03.2025) 
Регулятор сохранил ключевую ставку на уровне 21%. Это значение установили в октябре прошлого года. В 

декабре и феврале показатель не меняли. 
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ЦБ РФ пояснил, что текущее инфляционное давление снизилось, но остается высоким. Годовая инфляция 
на 17 марта составила 10,2%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Если динамика дезинфляции не обеспечит достижение цели, регулятор рассмотрит вопрос о повышении 
ключевой ставки. 

Очередное заседание запланировано на 25 апреля 2025 года. 
Документ: Информация Банка России от 21.03.2025 
Пособие по больничному листу: суд не стал взыскивать убытки из-за неверно подсчитанного стажа 

(25.03.2025) 

СФР настаивал на том, что из-за ошибки работодателя при расчете трудового стажа он выплатил 
больничный в большем размере. Организация должна возместить убытки. АС Московского округа фонд не 
поддержал: 

- на сбор документов СФР дал обществу 6 рабочих дней вместо положенных 10; 
- сотрудник уволился, поэтому организация не могла предоставить оригинал или копию трудовой книжки; 
- из-за ее отсутствия нельзя достоверно проверить стаж сотрудника. Возможно, на момент выплаты 

пособия организация рассчитала его правильно. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 04.02.2025 по делу N А40-46843/2024 
Книга продаж и дополнительный лист: ФНС разрешила применять обновленные форматы 

досрочно (25.03.2025) 

С 1 июля 2025 года начнут действовать новые версии форматов книги продаж и ее дополнительного 
листа. Служба поручила инспекциям обеспечить их прием с 1 апреля 2025 года на случай, если 
налогоплательщик подаст их досрочно. 

Напомним, поправки в форматах учитывают, в частности, изменения в обложении НДС плательщиками 
УСН. В новых версиях есть строки для отражения сведений о продажах, облагаемых по ставкам 5 и 7%. 

Документ: Письмо ФНС России от 18.03.2025 N ЕА-4-26/2905@ 
Минфин сообщил, какие сведения учреждений не нужно публиковать в интернете после 1 января 

2025 года (24.03.2025) 

После 1 января 2025 года не надо размещать на сайте www.bus.gov.ru планы ФХД и отчеты о результатах 
деятельности, которые учреждения подавали в период временной приостановки публикации этих сведений. 

Документ: Письмо Минфина России от 17.02.2025 N 02-02-06/14575 
Роструд: сроки в рабочих днях считают по производственному календарю (24.03.2025) 

Сроки следует исчислять единообразно. Рабочие дни нужно определять по производственному 
календарю. График работы конкретного сотрудника или организации значения не имеет. 

Речь идет, например, о сроках оформления трудового договора и выдачи документов, которые связаны с 
работой. 

Отметим, аналогичную позицию уже высказывал Минтруд. 
Документы: Письмо Роструда от 23.01.2025 N ПГ/28880-6-1 
Как исчисляются сроки в трудовом праве 
Как исчисляются сроки в трудовом праве (для бюджетных организаций) 
Командировка: возмещение расходов на бизнес-зал аэропорта облагают НДФЛ и взносами, 

напомнил Минфин (24.03.2025) 

Перечни выплат, которые не облагают НДФЛ и взносами, закрытые. В п. 1 ст. 217 и п. 2 ст. 422 НК РФ есть 
расходы на командировку. Однако они не включают компенсацию расходов за услуги бизнес-залов в аэропортах 
в период командировки. Поэтому данные выплаты облагают НДФЛ и взносами. 

Такую позицию Минфин уже приводил. 
Документ: Письмо Минфина России от 26.02.2025 N 03-04-05/18534 
Взыскание налогов за счет имущества: соблюдать досудебный порядок оспаривания не нужно, 

решил суд (24.03.2025) 

Из-за отрицательного сальдо ЕНС инспекция направила организации требование. Его не исполнили, и 
налоговики приняли решение о взыскании. Денег на счете у налогоплательщика не было, поэтому приставам 
направили постановление о взыскании долгов за счет имущества. 

Организация оспорила постановление в суде. Первая инстанция и апелляция оставили заявление без 
рассмотрения: налогоплательщик не урегулировал спор в досудебном порядке. Кассация с ними не согласилась 
и направила дело на пересмотр: 

- согласно позиции ВС РФ, по экономическим спорам, которые возникают из административных и иных 
публичных отношений, соблюдать досудебный порядок урегулирования не нужно. Это касается требований о 
признании не подлежащими исполнению постановлений налоговой о взыскании долгов за счет имущества; 

- такое постановление инспекции - исполнительный документ. Его можно оспорить в суде лишь подачей 
заявления о признании его не подлежащим исполнению; 

- в НК РФ нет спецтребований об обязательной досудебной процедуре урегулирования таких споров. Эти 
имущественные требования налогоплательщик может предъявить в суд независимо от оспаривания 
ненормативных правовых актов инспекции; 
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- в данном случае организация заявила имущественное требование - о признании постановления не 
подлежащим исполнению. Тот факт, что она в иске указала на признание недействительным этого 
постановления, не изменяет существа требований имущественного характера. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 27.02.2025 по делу N А56-56611/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Изменение, расторжение госконтрактов, неконкурентные закупки через ЕИС: новшества с 1 апреля 

(27.03.2025) 

С 1 апреля 2025 года соглашения об изменении и о расторжении контракта, который заключили по итогам 
электронных процедур, нужно оформлять в цифровом формате. Для контрактов, заключенных до этой даты, 
правило применяют, если сделку провели через ЕИС и при ее исполнении не оформляли соглашение об 
изменении условий без использования системы. 

Также с 1 апреля 2025 года в цифровом формате заключают сделки с единственным поставщиком по 
отдельным основаниям. Такая обязанность возникнет, например, при проведении неконкурентной закупки у 
учреждения или предприятия УИС товаров, работ, услуг из спецперечня. 

Документы: Федеральный закон от 02.07.2021 N 360-ФЗ 
Федеральный закон от 08.08.2024 N 318-ФЗ 
Поставщик не исполнил госконтракт из-за санкций - суды увидели недобросовестность в его поведении 

(25.03.2025) 
В сентябре 2022 стороны заключили контракт на поставку троллейбусов. Общество не исполнило его 

вовремя. В ответе на претензию заказчика оно не сообщило срок поставки, но пояснило, что: 
- контракт заключили в нестабильной экономической обстановке. На его исполнение влияют, в частности, 

санкции, трудности с логистикой и поставкой импортных запчастей для производства продукции; 
- оно прилагает усилия, чтобы исполнить обязательства. 
Троллейбусы не поставили и после повторной претензии. Заказчик отказался от исполнения контракта. 
Первая и апелляционная инстанции поддержали решение контролеров включить сведения в РНП: 
- ссылку общества на обстоятельства, которые помешали ему исполнить контракт, отклонили. На момент 

заключения сделки о них было известно. Доказательства того, что поставить товар согласно условиям контракта 
нельзя было, не представили; 

- по информации из ЕИС на момент заключения сделки у общества были на исполнении другие контракты 
с аналогичным предметом. Срок поставки по ним тоже нарушен. Однако это не повлияло на решение подать 
заявку на участие в спорной закупке и заключить контракт. Такое поведение недобросовестное. До подачи заявки 
обществу следовало оценить возможность поставить товар; 

- то, что троллейбусы не поставили, повлияло на предоставление транспортных услуг населению 
муниципального образования, поскольку городской автопарк изношен и требует обновления в интересах 
жителей. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 27.02.2025 по делу N А11-15266/2023 
ЦБ РФ оставил ключевую ставку прежней (25.03.2025) 

Регулятор сохранил ключевую ставку на уровне 21%. Это значение установили в октябре прошлого года. В 
декабре и феврале показатель не меняли. 

ЦБ РФ пояснил, что текущее инфляционное давление снизилось, но остается высоким. Годовая инфляция 
на 17 марта составила 10,2%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Если динамика дезинфляции не обеспечит достижение цели, регулятор рассмотрит вопрос о повышении 
ключевой ставки. 

Очередное заседание запланировано на 25 апреля 2025 года. 
Документ: Информация Банка России от 21.03.2025 
УФАС считает, что для оценки опыта участников госзакупки не нужно требовать платежные 

документы (24.03.2025) 

Участников конкурса обязали прилагать для оценки опыта работ в том числе документы об оплате 
договоров, например копии платежных поручений. 

УФАС сочло такое требование лишним: 
- актов приемки и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию достаточно, чтобы подтвердить 

выполнение работ по договору; 
- отдельные участники с нужным опытом не могли предоставить договоры для оценки из-за отсутствия 

платежных документов, например если обязательства прекратили зачетом. 
Подход разделяют ФАС и 9-й ААС. 
Документ: Решение Ханты-Мансийского УФАС России от 03.03.2025 N 086/06/99-327/2025 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
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Смягчение запрета на работу несовершеннолетних по выходным - поправки приняты в третьем 
чтении (28.03.2025) 

Предложили разрешить привлекать к труду в выходные и праздники лиц от 14 до 18 лет на летних 
каникулах. Речь идет о работе по направлению службы занятости или в составе студенческих отрядов. 
Последние должны быть включены в федеральный или региональный реестр молодежных детских объединений 
(абз. 4 ст. 1 проекта). 

Для работы в выходные и праздники нужно будет письменное согласие несовершеннолетнего. 
Дополнительно может понадобиться согласие: 

- одного из родителей или попечителя, если работнику меньше 15 лет; 
- органа опеки и попечительства либо иного законного представителя, если несовершеннолетний, 

например, сирота. 
По-прежнему лиц до 18 лет нельзя будет направлять в командировки, привлекать к сверхурочному и 

ночному труду. Исключения для творческих работников сохранят. 
Планируют, что поправки вступят в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 635566-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/635566-8) 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Отпуска при усыновлении ребенка: новый порядок с 1 сентября 2025 года (27.03.2025) 

Усыновителям нужно будет предоставлять отпуска по уходу за ребенком новым правилам. Их предстоит 
применять до 1 сентября 2031 года. 

Новый документ почти не отличается от действующего. Однако, если в локальных актах организации есть 
отсылка к порядку, который утрачивает силу, следует запланировать их изменение. 

Напомним, усыновителям дают отпуска: 
- со дня усыновления и до истечения 70 календарных дней с даты рождения ребенка. При одновременном 

усыновлении двух и более детей - 110 календарных дней со дня их рождения; 
- до достижения ребенком 3 лет. 
Осведомленные об усыновлении лица должны сохранять тайну усыновления. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 N 351 
Как оформить отпуск по уходу за ребенком 
Как бюджетной организации оформить отпуск по уходу за ребенком 
ЕФС-1: суд согласился со штрафом за опоздание из-за технического сбоя (27.03.2025) 

СФР уведомил страхователя, что нужна корректировка сведений в ЕФС-1. Организация внесла 
исправления с опозданием из-за технического сбоя. Фонд начислил штраф. Первая инстанция и апелляция его 
поддержали. 

Апелляция установила, что страхователь сам вызвал технические неполадки. Она отметила: нарушения в 
работе ПО, в т.ч. неполадки в виде его недоработки, - ответственность страхователя. Такие сбои нельзя 
признать основанием для освобождения от штрафа. 

Суды уже приходили к похожему выводу в случае штрафа за позднюю подачу ЕФС-1 из-за технического 
сбоя. 

Отметим, если техошибка будет на стороне фонда, суд, скорее всего, отменит штраф. Так поступил 9-й 
ААС. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 26.02.2025 по делу N А19-22881/2024 
Кассация напомнила, что в приказе об увольнении за повторный проступок нужно его 

конкретизировать (26.03.2025) 

Сотруднику объявили выговор, а затем уволили за неоднократный проступок. Наказание он оспорил. 
Две инстанции сочли действия работодателя правомерными, однако кассация с ними не согласилась и 

направила дело на новое рассмотрение. В приказе об увольнении не указали конкретный проступок, 
обстоятельства его совершения и срок, за который допущены нарушения. 

Суд не может сам определять, за какие действия организация расторгла трудовой договор. На это прежде 
обращал внимание ВС РФ. 

Отметим, судам часто не хватает подробностей в приказах о взысканиях, из-за чего они признают их 
незаконными. Так поступил в том числе 1-й КСОЮ. 

Документы: Определение 5-го КСОЮ от 13.02.2025 по делу N 88-1281/2025 
Как уволить работника за неоднократное неисполнение обязанностей 
Как уволить работника бюджетной организации за неоднократное неисполнение обязанностей 
Минтруд подготовил список профессий иностранцев, которым проще получить вид на жительство 

(25.03.2025) 

Планируют утвердить перечень профессий иностранцев и лиц без гражданства, имеющих право получить 
вид на жительство без разрешения на временное проживание. В список могут попасть работники в сфере 
промышленности и производства, а также в сфере науки. По проекту перечень состоит из 31 пункта, среди них: 

- аналитик больших данных (в промышленности); 
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- инженер по внедрению новой техники и технологии (в сфере технологий производства изделий из 
полимерных композиционных материалов); 

- прессовщик на гидропрессах (в металлургии и машиностроении); 
- программист (в сфере беспилотных ТС); 
- сборщик корпусов металлических судов (в судостроении). 
Отметим, с 8 января 2025 года, чтобы получить вид на жительство в упрощенном порядке, иностранцу 

нужно непрерывно работать по профессии из списка не менее года. Организация за это время должна начислять 
в отношении такого специалиста страховые взносы. 

Ранее достаточно было отработать 6 месяцев по профессии из перечня для упрощенного получения 
гражданства. Этот список сильно отличается от предложенного в проекте и содержит намного больше категорий 
работников. 

Общественное обсуждение документа завершат 2 апреля. 
Документ: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/155613) 
Пособие по больничному листу: суд не стал взыскивать убытки из-за неверно подсчитанного стажа 

(25.03.2025) 

СФР настаивал на том, что из-за ошибки работодателя при расчете трудового стажа он выплатил 
больничный в большем размере. Организация должна возместить убытки. АС Московского округа фонд не 
поддержал: 

- на сбор документов СФР дал обществу 6 рабочих дней вместо положенных 10; 
- сотрудник уволился, поэтому организация не могла предоставить оригинал или копию трудовой книжки; 
- из-за ее отсутствия нельзя достоверно проверить стаж сотрудника. Возможно, на момент выплаты 

пособия организация рассчитала его правильно. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 04.02.2025 по делу N А40-46843/2024 
Роструд: сроки в рабочих днях считают по производственному календарю (24.03.2025) 

Сроки следует исчислять единообразно. Рабочие дни нужно определять по производственному 
календарю. График работы конкретного сотрудника или организации значения не имеет. 

Речь идет, например, о сроках оформления трудового договора и выдачи документов, которые связаны с 
работой. 

Отметим, аналогичную позицию уже высказывал Минтруд. 
Документы: Письмо Роструда от 23.01.2025 N ПГ/28880-6-1 
Как исчисляются сроки в трудовом праве 
Как исчисляются сроки в трудовом праве (для бюджетных организаций) 
 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Совет ЕЭК обновил требования к инструкции и характеристике лекарства (28.03.2025) 

19 апреля вступает в силу новая редакция требований к инструкции и общей характеристике лекарства. 
Документы нужно привести в соответствие с новыми правилами при внесении первых поправок, требующих 
экспертизы (эта норма вступает в силу 16 сентября). Выделим часть изменений. 

В характеристике в числе прочего нужно указать: 
- категорию отпуска препарата (без рецепта, по рецепту, для лечебно-профилактических учреждений); 
- пострегистрационные меры, если они установлены. 
Уточнили сроки ряда процедур. Например, документы воспроизведенного, гибридного или биоподобного 

лекарства нужно скорректировать в течение 120 рабочих дней после публикации изменений по оригинальному 
препарату. Пока этот срок - 180 календарных дней. 

Документ: Решение Совета ЕЭК от 21.02.2025 N 18 
Правила исследований биологических лекарств в ЕАЭС: дополнения вступают в силу 26 марта 

(27.03.2025) 

В правилах исследований биопрепаратов появятся нормы о лекарствах: 
- на основе соматических клеток человека (глава 31); 
- с генетически модифицированными клетками (глава 32). 
Они содержат, в частности, правила доклинической и клинической разработки, требования к производству 

и контролю качества лекарств. 
Глава 32 включает указания по специфическим аспектам клинической разработки CAR-T-клеток. 
Документ: Решение Совета ЕЭК от 22.01.2025 N 13 
Правительство изменило программу поддержки военных медиков (26.03.2025) 

29 марта вступают в силу поправки к правилам, по которым врачи, фельдшеры и медсестры получают 
выплаты при трудоустройстве в военно-медицинские подразделения. 

Дополнили основания для поддержки: 
- трудовой договор должен предусматривать полный рабочий день; 
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- выплату вправе получить не только новый работник, но и тот, кто исполнил договор о целевом обучении 
и продолжает работать в той же медорганизации. 

Определили случаи, когда медик сохраняет право на выплату при переводе в другое подразделение. Если 
по новому месту работы размер подъемных выше, он получает доплату. 

Напомним, программа действует с 1 января 2024 года. Размеры выплат зависят от местоположения 
военно-медицинских подразделений. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 18.03.2025 N 330 
Контроль помощи по ОМС: клиника доказала, что выводы эксперта противоречат клиническим 

рекомендациям (25.03.2025) 

Страховая компания провела экспертизу качества медпомощи. Клиника не согласилась с результатами и 
направила претензию в ТФОМС. Повторный контроль подтвердил нарушения. Клиника обратилась в суд. Тот 
назначил новую экспертизу, которая установила: в большинстве случаев медпомощь оказали качественно. Три 
инстанции с этим согласились. 

Суды пришли к таким выводам: 
- судебная экспертиза подтвердила довод клиники: реэкспертизу провели без учета клинических 

рекомендаций; 
- решение фонда в этой части незаконно и нарушает права медорганизации. 
Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 10.03.2025 по делу N А63-7284/2023 
Искусственный интеллект в медицине: опубликован кодекс этики (24.03.2025) 

Кодекс этики нужно применять на всех этапах жизненного цикла систем искусственного интеллекта (ИИ), в 
т.ч. при планировании, проектировании, апробации, экспертизе и эксплуатации. 

В документе отразили, в частности: 
- этические проблемы и основные принципы применения ИИ в медицине; 
- роли, права и обязанности субъектов систем ИИ. К ним относятся разработчики, производители и их 

представители, заказчики, операторы и поставщики данных, пользователи и др. 
Документ: Кодекс этики применения искусственного интеллекта в сфере охраны здоровья. Версия 2.1 

(утв. Межведомственной рабочей группой при Минздраве России, протокол от 14.02.2025 N 90/18-0/117 
 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Водоотведение: КС РФ подтвердил право абонентов на резервную пробу воды с малым сроком 

хранения (28.03.2025) 

Положения правил о контроле за сточными водами (абз. 2 п. 34, п. 45), которые исключают возможность 
отбора резервной пробы сточных вод по показателям с нормативным сроком хранения их проб менее 12 суток, 
признали частично неконституционными. 

Речь идет о случаях, когда пробы со сроком хранения менее 12 суток разделяют только на контрольную и 
параллельную, а резервную пробу не отбирают. При этом если итоги анализов данных проб имеют, например, 
расхождение, то за результат контроля сточных вод принимают их среднее арифметическое значение. Такие 
ситуации могут приводить к необоснованным затратам абонента (плате за негативное воздействие на 
централизованную систему водоотведения и др.), отметил КС РФ. 

Правительству предстоит скорректировать порядок отбора и анализа проб со сроком хранения менее 12 
суток. А до тех пор при параллельном отборе проб с таким сроком абонент вправе заявить о взятии резервной 
пробы и ее анализе в аккредитованной лаборатории. Она не может исследовать контрольную и параллельную 
пробы и быть аффилированной с водоотводящей организацией или абонентом. Отбор и анализ оплачивает 
абонент. 

Если результаты анализов контрольной и параллельной проб будут иметь расхождения по показателям, 
которые исследовались в резервной пробе, то итоги анализа последней нужно использовать по п. 44 правил о 
контроле за сточными водами. 

Документ: Постановление КС РФ от 24.03.2025 N 13-П 
Промышленная безопасность в металлургии: осенью заработают обновленные требования к 

процессам (27.03.2025) 

Ростехнадзор скорректировал федеральные правила безопасности при получении или применении 
металлов для металлургических и иных производств. Изменения вступят в силу 1 сентября 2025 года и будут 
действовать до 2027 года. 

Уточнили требования к образованию работников. В металлургической промышленности профильное 
высшее образование или высшее образование по направлению "Металлургия" должно быть у технического 
руководителя, начальников цехов, их замов и главного специалиста-технолога. В иных отраслях 
промышленности это условие применимо лишь к начальникам цехов и их замам. 

Журнал приема и сдачи смены для контроля технологических процессов разрешили вести в электронном 
виде и не дублировать на бумаге. Для этого потребуется создать условия, которые исключат корректировку 
информации. 
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Обозначили, какие типы грузоподъемных кранов с отдельными характеристиками относятся к 
специальным подъемным сооружениям (СПС) для металлургического производства: 

- краны металлургические мостового типа; 
- краны специальные мостового типа (кроме металлургических); 
- крюковые краны с увеличенной высотой подъема или возможностью применять их в спецсредах. 
К паспортам СПС придется прилагать копии сертификатов качества металла. Крюки для перемещения и 

кантования ковшей можно будет не оснащать предохранительными замками. Потребуется обозначать места 
работы кранов с грейфером и электромагнитом. После проверки и прочистки промышленных дымоотводящих 
устройств понадобится оформлять акт о результатах. 

Закрепили обязанности металлургических компаний с объектами газового хозяйства и газоопасными 
местами, которые выполняют газоопасные работы по договорам с газоспасательными службами. 

Кроме того, дополнили требования: 
- к эксплуатации технологических трубопроводов; 
- рафинированию и разливке металлов; 
- аспирационным и вентиляционным системам; 
- технологическим процессам при производстве алюминия и магния. 
Документ: Приказ Ростехнадзора от 14.01.2025 N 5 
Рослесхоз напомнил о необходимости соблюдать правила перевозки дров (26.03.2025) 

Ведомство разъяснило, когда при транспортировке дров надо оформлять электронный сопроводительный 
документ (ЭСД) и использовать лесотранспортную технику с аппаратурой спутниковой навигации (АСН). 

При обращении с древесиной (в т.ч. дровами) нужно следовать таким правилам: 
- по общему порядку перевозить ее можно, если оформлен ЭСД, а автотранспорт оборудован АСН, 

интегрированной с ФГИС ЛК https://pub.fgislk.gov.ru/; 
- в ряде ситуаций ЭСД не нужен (при заготовке древесины гражданами для себя, при ее транспортировке 

до 10 куб. м после покупки в розницу и др.), но оснащать автотранспорт АСН все равно надо; 
- во ФГИС ЛК учитывается древесина и продукция из нее, которые включены в соответствующие перечни. 
Рослесхоз отметил: в перечни входят дрова (бревна для топлива) из сосны, ели, лиственницы, кедра, 

пихты, дуба, березы, осины, бука, ясеня, прочих пород и смесей пород деревьев. Поэтому согласно общему 
порядку на них нужно оформлять ЭСД, а при перевозке на автотранспорте выбирать тот, который оснащен АСН. 

Однако если такие дрова и дрова из любых других пород разделаны на поленья, то для их перевозки не 
надо формировать ЭСД и использовать автотранспорт с АСН. Объясняется это тем, что колотых дров нет в 
перечнях древесины, подлежащей учету во ФГИС ЛК. 

Ведомство также напомнило, что с 1 января 2025 года за перевозку древесины или продукции из нее на 
автотранспорте без АСН грозит штраф: юрлицам - от 200 тыс. до 400 тыс. руб., а ИП - от 100 тыс. до 200 тыс. 
руб. 

Документ: Письмо Рослесхоза от 06.03.2025 N ИС-04-54/5741 
Радиоэлектронные и высокочастотные устройства: определено, как ФСО будет ограничивать их 

применение (25.03.2025) 

25 марта вступит в силу порядок, по которому ФСО будет принимать решения об отключении любых 
радиоэлектронных средств (РЭС), высокочастотных устройств (ВЧУ) или об изменении их технических 
характеристик. Это сделают, если радиопомехи от оборудования нарушат устойчивость и бесперебойность 
работы средств связи, которые находятся на обеспечении ведомства. 

Если при мероприятиях по радиоконтролю и организации электромагнитной совместимости средств связи 
обнаружатся радиопомехи, сотрудник ФСО оформит уведомление об ограничении использования оборудования. 
К нему приложат протокол о результатах измерений технических параметров излучений РЭС или ВЧУ. Кроме 
того, в уведомлении обозначат срок, за который устройство потребуется отключить или перенастроить. 

Уведомление вручат владельцу (пользователю) оборудования или его представителю. При этом 
сотрудник ведомства будет обязан назвать свои воинское звание, фамилию и предъявить служебное 
удостоверение. 

При такой мере воздействия на работу РЭС или ВЧУ, как изменение технических характеристик, 
владельцу (пользователю) придется их перенастроить. Если он откажется, это сделает сотрудник ведомства. 

В определенных условиях ограничения смогут вводить незамедлительно. 
Отметим, полномочие ФСО влиять на работу РЭС и ВЧУ в интересах страны появилось давно. Однако сам 

порядок утвердили только сейчас. 
Документ: Приказ ФСО России от 21.01.2025 N 8 
Ветеринарный надзор: появился чек-лист по биологическим отходам и использованию 

скотомогильников (24.03.2025) 

Проверочный лист поможет инспекторам Россельхознадзора и его территориальных органов оценить, 
соблюдают ли хозсубъекты ветеринарные правила при обращении с биологическими отходами и использовании 
скотомогильников. Приказ ведомства вступит в силу 25 марта 2025 года. 

Ряд вопросов из нового чек-листа был в проверочных листах по разным сферам животноводства. Теперь 
их выделили в отдельный список, а из других листов исключили. 
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Среди вопросов, охватываемых правилами сбора, хранения, перемещения, утилизации и уничтожения 
биологических отходов, есть те, которые касаются соблюдения требований: 

- к помещениям - оборудованы ли они спецсредствами (замками, морозильниками и др.), устойчива ли их 
отделка к моющим и дезинфицирующим средствам; 

- к расположению мест, где хранят, утилизируют, уничтожают умеренно опасные биологические отходы 
(минимум 1 км от мест содержания животных); 

- к срокам хранения отходов при разных температурах; 
- к емкостям для отходов - закрываемые ли они, защищают ли от проникновения и открывания. 
Вопросы, которые следуют из правил о содержании, эксплуатации и ликвидации скотомогильников, 

позволят определить, как компании и ИП выполняют такие требования: 
- территория скотомогильника оборудуется ограждением высотой не менее 2 м, воротами с табличкой 

"Скотомогильник". Целостность этого и иного имущества надо проверять хотя бы 2 раза в год, а при поломках его 
нужно ремонтировать; 

- в случае подтопления скотомогильников, где есть отходы с возбудителем сибирской язвы, следует 
обустраивать траншею, бетонировать ее и территорию скотомогильника; 

- при ликвидации скотомогильников конструкции из металла нужно дезинфицировать и демонтировать, из 
дерева - разбирать и сжигать, из иных материалов - вывозить на объекты размещения отходов после 
дезинфекции. 

Отметим, плановые рейдовые осмотры и плановые выездные проверки не ограничиваются списком 
контрольных вопросов. 

Документ: Приказ Россельхознадзора от 17.02.2025 N 165 
 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.03.2025 N 163 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.03.2023 N 
180 "Об утверждении перечня опорных населенных пунктов и прилегающих территорий Кемеровской 
области - Кузбасса" 

 
Скорректирован перечень опорных населенных пунктов и прилегающих территорий Кемеровской области - 

Кузбасса. Например, из опорного населенного пункта пгт Ижморский исключены прилегающие территории: п. 324 
км, рзд 3669 км; из опорного населенного пункта г. Мариинска исключена прилегающая территория: рзд. 3747 км; 
из опорного населенного пункта г. Таштагол исключена прилегающая территория: п. Луговской; из опорного 
населенного пункта пгт Тисуль исключена прилегающая территория: п. Яковлевка. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.03.2025 N 160 

"О внесении изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 12.10.2016 N 
410 "О мерах по реализации Федерального закона от 24.07.2007 N 221-ФЗ "О кадастровой деятельности" 

 
Скорректированы размеры платы за предоставление сведений. Например, цена копии экспликации 

поэтажного плана, экспликации объекта капитального строительства, помещения увеличена с 859 руб. до 956 
руб.; цена копии учетно-технической документации, содержащая сведения об инвентаризационной, 
восстановительной, балансовой или иной стоимости объекта капитального строительства, помещения, формат 
A4 увеличена с 531 руб. до 1008 руб.; цена копии правоустанавливающего (правоудостоверяющего) документа, 
хранящегося в материалах инвентарного дела, формат A4 увеличена с 469 руб. до 1153 руб. 
 

ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.03.2025 N 170 

"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 13.11.2017 N 
593 "Об утверждении Порядка установления необходимости проведения капитального ремонта общего 
имущества в многоквартирном доме" 
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Уточнено, что Порядок не распространяется также на многоквартирные дома, признанные подлежащими 
реконструкции. С целью оценки результатов обследования технического состояния многоквартирных домов 
создается комиссия по установлению необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в 
многоквартирном доме. В состав региональной комиссии включаются представители уполномоченного органа, 
Государственной жилищной инспекции Кузбасса, регионального оператора. К работе региональной комиссии 
могут привлекаться представители органа, осуществляющего государственный технический учет жилищного 
фонда; Комитета по охране объектов культурного наследия Кузбасса и органов местного самоуправления; 
организации, осуществляющие управление многоквартирным домом; собственники помещений (уполномоченные 
ими лица); организации общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства (по согласованию), 
а при необходимости - представители экспертных организаций. Изменен уровень исполнения собственниками 
помещений в многоквартирном доме, в отношении которого устанавливается необходимость проведения 
капитального ремонта общего имущества в более ранние сроки, обязательств по уплате взносов на капитальный 
ремонт общего имущества в многоквартирном доме с 80 на 90 процентов. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.03.2025 N 159 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2024 N 
533 "О реализации Закона Кемеровской области от 14.11.2005 N 123-ОЗ "О мерах социальной поддержки 
многодетных семей в Кемеровской области" 

 
Ежегодная стоимость в размере 12 000 рублей устанавливается на обеспечение обучающихся 

общеобразовательных организаций и обучающихся по основным общеобразовательным программам в 
организациях профессионального образования и организациях высшего образования одеждой для посещения 
учебных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения, приходящийся на текущий учебный год. 
Дополнено, что к членам многодетной семьи не относятся супруг (супруга), не являющийся(аяся) родителем 
(усыновителем, приемным родителем) в отношении детей, относящихся к членам многодетной семьи. 
Дополнены основания для принятия решения об отказе в выдаче справки о праве на меры социальной 
поддержки многодетным семьям: обращение другого родителя за определением права на получение справки в 
период срока действия ранее выданной справки, за исключением обращения в последний месяц срока действия 
ранее выданной справки; представленные гражданином заявление и документы или полученные посредством 
межведомственного информационного взаимодействия сведения не подтверждают отнесение к членам 
многодетной семьи лиц, указанных в заявлении. Уточнено, что ежегодная денежная выплата за текущий учебный 
год не предоставляется гражданам, обратившимся за ее назначением начиная с 1 октября текущего года, и 
гражданам, обратившимся за определением права на получение справки начиная с 1 октября текущего года. 
Расширены основания для принятия решения об отказе в предоставлении ежегодной денежной выплаты: 
обращение гражданина за ежегодной денежной выплатой после 30 сентября текущего года. Дополнен перечень 
документов, необходимых для определения права на получение справки о праве на меры социальной поддержки 
многодетным семьям: копия документа, выданного образовательной организацией высшего образования, 
подтверждающего факт обучения члена семьи гражданина по очной форме в образовательной организации 
высшего образования; копия документа, выданная образовательной организацией высшего образования, 
подтверждающего факт обучения члена семьи гражданина по основным общеобразовательным программам в 
организации высшего образования; сведения об отнесении члена семьи гражданина к категории обучающихся по 
основным общеобразовательным программам организации профессионального образования. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.03.2025 N 176 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.05.2024 N 
312 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на поддержку 
элитного семеноводства" 

 
Дополнены требования, которым должен соответствовать участник отбора: не иметь просроченной 

задолженности в размере более 50 тыс. рублей перед федеральным государственным бюджетным учреждением 
в области мелиорации, на территории обслуживания которого осуществляется деятельность, за услуги по 
подаче (отводу) воды; наличие в государственном реестре земель сельскохозяйственного назначения сведений 
о земельных участках, на которых участник отбора осуществляет или планирует осуществлять 
сельскохозяйственное производство, в соответствии с приложением N 1 к Правилам ведения государственного 
реестра земель сельскохозяйственного назначения, утвержденным постановлением Правительства Российской 
Федерации от 02.02.2023 N 154 "О порядке ведения государственного реестра земель сельскохозяйственного 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151143


 

 

  - 16 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

назначения". Уточнен перечень документов, которые участник представляет с заявкой. А именно: реестр 
правоустанавливающих документов на земельные участки, на которых осуществляется или планируется 
осуществлять сельскохозяйственное производство, должен содержать следующие сведения: выписку из Единого 
государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости или об основных характеристиках и 
зарегистрированных правах на объект недвижимости, содержащая сведения об ограничении права 
(сформированная посредством запроса через каналы региональной системы электронного взаимодействия); 
договоры аренды, субаренды, безвозмездного пользования земельным участком сельскохозяйственного 
назначения, заключенные на срок менее одного года (с приложением их копий в формате pdf). Перечень 
дополнен: реестр земель сельскохозяйственного назначения, сформированный в системе ЕФИС ЗСН, 
содержащий следующую информацию: наименование сельскохозяйственного товаропроизводителя, ИНН, 
кадастровые номера земельных участков, заверенный руководителем получателя субсидии. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.03.2025 N 173 

"О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 
 

Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.04.2024 N 179 
"О Правилах предоставления субсидии на возмещение производителям зерновых культур части затрат на 
производство и реализацию зерновых культур". Установлено, что реестр правоустанавливающих документов на 
земельные участки, засеянные зерновыми культурами, на которых осуществляется или планируется 
осуществлять сельскохозяйственное производство, представляемый участником с заявкой, должен содержать: 
выписку из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости или об основных 
характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, содержащая сведения об ограничении 
права (сформированная посредством запроса через каналы региональной системы электронного 
взаимодействия); договор аренды, субаренды земельного участка, договор безвозмездного пользования 
земельным участком сельскохозяйственного назначения, заключенные на срок менее одного года (с 
приложением копии в формате pdf). Министерство вправе по собственной инициативе или по результатам 
рассмотрения запроса о разъяснении положений объявления о проведении отбора внести изменения в 
объявление о проведении отбора. Министерство размещает на официальном сайте Министерства 
соответствующее объявление о проведении отбора в срок не позднее наступления даты окончания приема 
заявок. При этом срок приема заявок должен составлять не менее 3 календарных дней со дня внесения 
изменений в объявление о проведении отбора или при необходимости продлевается так, чтобы до даты его 
окончания оставалось не менее 3 календарных дней со дня внесения изменений в объявление о проведении 
отбора. В случае внесения изменений в объявление о проведении отбора после наступления даты начала 
приема заявок в объявление о проведении отбора включается положение, предусматривающее право участника 
отбора отозвать заявку и внести в нее изменения. В случае принятия Министерством решения об отмене отбора 
Министерство размещает на официальном сайте Министерства объявление об отмене проведения отбора, 
содержащее информацию о причинах отмены отбора, в срок не позднее чем за 1 рабочий день до даты 
окончания срока приема заявок. Отбор считается отмененным со дня размещения объявления о его отмене на 
официальном сайте Министерства. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.03.2025 N 172 

"О признании утратившим силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 
12.08.2024 N 530 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на 
производство и реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной селекции 
сельскохозяйственным товаропроизводителям и Правил предоставления гранта в форме субсидии на 
возмещение части затрат на производство и реализацию семян сельскохозяйственных культур 
отечественной селекции научным и образовательным организациям" 

 
Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2024 

N 530 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на производство и 
реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной селекции сельскохозяйственным 
товаропроизводителям и Правил предоставления гранта в форме субсидии на возмещение части затрат на 
производство и реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной селекции научным и 
образовательным организациям". 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.03.2025 N 169 

"Об утверждении Правил предоставления субсидий из бюджета Кемеровской области - Кузбасса 
бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на реализацию программы 
комплексного развития молодежной политики в субъектах Российской Федерации "Регион для молодых" 
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Перечень муниципальных образований - получателей субсидий из бюджета Кемеровской области - 

Кузбасса определяется по результатам Всероссийского конкурса программ комплексного развития молодежной 
политики в субъектах Российской Федерации "Регион для молодых", организуемого Федеральным агентством по 
делам молодежи. Условия предоставления субсидии: наличие нормативных правовых актов муниципальных 
образований, утверждающих перечень мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется 
субсидия; заключение соглашения, предусматривающего обязательства муниципального образования по 
исполнению расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, и 
ответственность за неисполнение предусмотренных указанным соглашением обязательств. Показатель 
(показатели) результативности использования субсидии из бюджета Кемеровской области - Кузбасса 
устанавливается (устанавливаются) в соглашении. В случае если муниципальным образованием по состоянию 
на 31 декабря года предоставления субсидии допущены нарушения обязательств, предусмотренных 
соглашением, по достижению результатов использования субсидии, рассчитывается объем средств, 
подлежащих возврату из бюджета муниципального образования в областной бюджет. В случае нецелевого 
использования субсидии и (или) нарушения муниципальным образованием условий ее предоставления, в том 
числе невозврата муниципальным образованием средств в бюджет Кемеровской области - Кузбасса, к 
муниципальному образованию применяются бюджетные меры принуждения, предусмотренные бюджетным 
законодательством Российской Федерации. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.03.2025 N 158 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.03.2024 N 
116 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на финансовое обеспечение части затрат на 
переработку молока сырого крупного рогатого скота, козьего и овечьего на пищевую продукцию" 

 
Дополнены требования, которым должен соответствовать участник отбора на дату не ранее 1-го числа 

месяца, в котором подается заявка: отсутствие у участника отбора просроченной задолженности перед 
федеральным государственным бюджетным учреждением в области мелиорации, на территории обслуживания 
которого участником отбора осуществляется деятельность, за услуги по подаче (отводу) воды в размере более 
50 тысяч рублей. Дополнено, что заявка, представляемая участником отбора, должна содержать сведения для 
расчета повышающего коэффициента по введенной форме. 

Министерство вправе по собственной инициативе или по результатам рассмотрения запроса о 
разъяснении положений объявления внести изменения в объявление. В этом случае Министерство размещает 
на официальном сайте Министерства объявление в срок не позднее наступления даты окончания приема заявок. 
При этом срок приема заявок должен составлять не менее 3 календарных дней со дня внесения изменений в 
объявление или при необходимости продлевается так, чтобы до даты его окончания оставалось не менее 3 
календарных дней со дня внесения изменений в объявление. В случае внесения изменений в объявление о 
проведении отбора после наступления даты начала приема заявок, указанной в объявлении о проведении 
отбора, участник отбора вправе отозвать заявку и внести в нее изменения. В случае принятия Министерством 
решения об отмене отбора Министерство размещает на официальном сайте Министерства объявление об 
отмене проведения отбора, содержащее информацию о причинах отмены отбора, в срок не позднее чем за 1 
рабочий день до даты окончания срока приема заявок. Отбор считается отмененным со дня размещения 
объявления о его отмене на официальном сайте Министерства. 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.03.2025 N 164 

"Об утверждении Порядка предоставления права пользования участком недр местного значения, 
содержащим месторождение общераспространенных полезных ископаемых и включенным в перечень 
участков недр местного значения, утвержденный исполнительным органом Кемеровской области - 
Кузбасса отраслевой компетенции, осуществляющим отдельные полномочия в сфере недропользования, 
для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых открытого месторождения при 
установлении факта его открытия пользователем недр, осуществлявшим геологическое изучение такого 
участка недр в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, за 
исключением участка недр в случае осуществления геологического изучения недр такого участка в 
соответствии с государственным контрактом" 

 
Основанием предоставления права пользования участком недр является решение Министерства 

природных ресурсов и экологии Кузбасса. Для получения права пользования участком недр заявитель подает в 
МПР Кузбасса заявку, которая регистрируется в день поступления. Заявка должна содержать: сведения о 
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пользователе недр; наименование участка недр, испрашиваемого для предоставления в пользование (при 
наличии); вид пользования недрами; реквизиты гражданско-правовых договоров, концессионных соглашений, 
соглашений о государственно-частном партнерстве, соглашений о муниципально-частном партнерстве на 
выполнение указанных работ. К заявке прилагаются установленные сведения и документы. Например, сведения 
об участке недр, испрашиваемом для предоставления в пользование; данные о финансовых возможностях 
заявителя, необходимых для эффективного и безопасного выполнения работ, связанных с намечаемым 
пользованием недрами. Комиссия в срок, не превышающий 20 рабочих дней со дня передачи заявки и 
прилагаемых к ней документов и сведений, осуществляет рассмотрение представленных материалов, результат 
работы комиссии оформляется протоколом в течение 5 дней со дня ее заседания. По итогам в срок, не 
превышающий 5 рабочих дней с даты проведения заседания комиссии, принимается решение об 
удовлетворении заявки и предоставлении заявителю права пользования участком недр или об отказе в 
удовлетворении заявки с указанием оснований для отказа. Заявитель, в отношении заявки которого принято 
решение о предоставлении права пользования участком недр, в срок, не превышающий 5 рабочих дней с даты 
получения уведомления, уплачивает государственную пошлину. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.03.2025 N 157 

"Об утверждении Порядка пользования участками недр местного значения" 
 

К участкам недр местного значения относятся: участки недр, содержащие общераспространенные 
полезные ископаемые; участки недр, используемые для геологического изучения и оценки пригодности участков 
недр для строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, не 
связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением подземных сооружений для захоронения 
радиоактивных отходов, отходов производства и потребления I - V классов опасности, хранилищ 
углеводородного сырья, и (или) используемые для строительства и эксплуатации подземных сооружений 
местного и регионального значения, не связанных с добычей полезных ископаемых; участки недр, содержащие 
подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или 
технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а 
также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих 
товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ. Пользователями недр могут быть 
юридические лица, индивидуальные предприниматели, являющиеся гражданами Российской Федерации. Недра 
предоставляются в пользование на основании лицензий на пользование недрами. Собственники земельных 
участков, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков имеют право осуществлять в 
границах данных земельных участков без применения взрывных работ использование для собственных нужд 
общераспространенных полезных ископаемых, имеющихся в границах земельного участка и не числящихся на 
государственном балансе, подземных вод, объем извлечения которых должен составлять не более 100 
кубических метров в сутки, из водоносных горизонтов, не являющихся источниками централизованного 
водоснабжения и расположенных над водоносными горизонтами, являющимися источниками централизованного 
водоснабжения, а также строительство подземных сооружений на глубину до пяти метров. Право пользования 
недрами может быть досрочно прекращено или приостановлено, в целях обеспечения полноты геологического 
изучения, рационального использования и охраны недр границы участка недр, предоставленного в пользование, 
могут быть изменены. Участки недр предоставляются в пользование без ограничения срока или на 
определенный срок. При пользовании недрами уплачиваются следующие платежи: разовый платеж за 
пользование недрами; регулярные платежи за пользование недрами; сбор за участие в аукционе. Также 
уплачивается налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых; государственная пошлина за 
предоставление лицензии, переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии, и (или) 
приложения к такому документу в других случаях, предоставление (выдачу) дубликата лицензии, продление 
срока действия лицензии; водный налог. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 16.09.2014 N 
357 "Об утверждении Порядка пользования участками недр местного значения и признании утратившими силу 
некоторых постановлений Коллегии Администрации Кемеровской области". 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.03.2025 N 165 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.12.2024 N 
852 "Об утверждении Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания 
гражданам медицинской помощи на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов" 
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В Территориальную программу внесены дополнения. Ветеранам боевых действий, принимавшим участие 
(содействовавшим выполнению задач) в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной 
Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской 
области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г., уволенным с военной службы (службы, работы), лицам, 
принимавшим в соответствии с решениями органов публичной власти Донецкой Народной Республики, 
Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной 
Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой 
Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 г. оказание медицинской помощи 
в рамках Территориальной программы осуществляется во внеочередном порядке. Территориальный фонд ОМС 
Кемеровской области - Кузбасса определяет медицинскую организацию, выбранную участником специальной 
военной операции для получения первичной медико-санитарной помощи, и направляет ей информацию 
полученную от Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Защитники 
Отечества" в целях организации участнику специальной военной операции первичной медико-санитарной 
помощи во внеочередном порядке. В случае невозможности прибытия участника специальной военной операции 
в медицинскую организацию медицинская организация, выбранная участником специальной военной операции 
для получения первичной медико-санитарной помощи, организует выезд к участнику специальной военной 
операции медицинской бригады, оснащенной необходимыми медицинскими изделиями для проведения 
соответствующих обследований. В течение месяца после получения медицинской организацией информации о 
прибытии участника специальной военной операции на территорию Кемеровской области - Кузбасса ему 
организуется проведение диспансеризации. В случае если участник специальной военной операции признается 
медицинской организацией нуждающимся в оказании паллиативной медицинской помощи, такая помощь 
предоставляется ему во внеочередном порядке. При организации паллиативной медицинской помощи на дому 
за участником специальной военной операции закрепляется выездная паллиативная бригада, осуществляющая 
выезд к такому пациенту на дом с частотой не реже 1 раза в неделю и по медицинским показаниям. Участники 
специальной военной операции при наличии показаний получают санаторно-курортное лечение в приоритетном 
порядке вне зависимости от наличия у них инвалидности. Получение участниками специальной военной 
операции лекарственных препаратов, зубное протезирование (вне зависимости от наличия у него инвалидности) 
осуществляется во внеочередном порядке за счет бюджетных ассигнований областного бюджета. 

 
 
 
 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 


